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Commissie I&M  
 Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 
 
 
 
 
 
Plaats en datum: Den Haag, 30 maart 2011 
Betreft: Voorstel van de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu aan de Kamer om de 

Algemene Rekenkamer te verzoeken een onderzoek in te stellen naar de besteding van 
spoorbudgetten door ProRail 

Ons kenmerk: 2011Z06180/2011D16504 
 
Geachte Voorzitter, 
 
In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu van 30 maart 2011 is 
gesproken over het parlementair onderzoek dat zal worden ingesteld naar het Nederlands spoorsysteem en 
onderhoud- en realisatiebudgetten in relatie tot innovatie in het kader van de Toekomst- en 
onderzoeksagenda 2011 van de Tweede Kamer (32 707, nr. 1).  
 
De Kamer heeft op 29 maart 2011 ingestemd met het doen uitvoeren van dit onderzoek. Dit onderzoek zal 
worden uitgevoerd door de Tijdelijke Commissie Onderhoud en Innovatie Spoor, die op 29 maart 2011 
door de Kamer is ingesteld. 
 
De vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu heeft in haar procedurevergadering van 30 maart 2011 
in dit kader besloten de Kamer voor te stellen de Algemene Rekenkamer te verzoeken een onderzoek in te 
stellen naar de besteding van spoorbudgetten door ProRail. 
 
De commissie verzoekt de Kamer overeenkomstig haar voorstel te besluiten. De commissie doet dit 
verzoek vooruitlopend op de feitelijke constitutie van de Tijdelijke Commissie Onderhoud en Innovatie 
Spoor en met instemming van de beoogde leden van deze commissie, opdat het verzoek spoedig aan de 
Algemene Rekenkamer kan worden voorgelegd. 
 
Advies van commissie voor de Rijksuitgaven 
Ingevolge artikel 21a van het Reglement van Orde heeft de commissie over het verzoek tot onderzoek bij 
brief van 16 maart 2011 advies gevraagd aan de commissie voor de Rijksuitgaven. De commissie voor de 
Rijksuitgaven heeft bij brief van 24 maart 2011 positief geadviseerd (zie bijlage 1). 
 
Probleemstelling 
De probleemstelling voor dit onderzoeksdeel is in het onderzoeksvoorstel onderhoud en innovatie spoor 
als volgt geformuleerd: “Zijn er effectiviteitsverbeteringen mogelijk bij de besteding van de budgetten 
voor onderhoud, vervanging en uitbreiding van spoorinfrastructuur door ProRail?” 
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Naast het onderzoek waar de commissie de Algemene Rekenkamer om zou willen verzoeken, zullen 
hoorzittingen en informatieverzoeken aan de regering worden gebruikt om deze probleemstelling te 
onderzoeken. 
 
Onderzoeksvragen 
De centrale vraag die de commissie aan de Algemene Rekenkamer zou willen voorleggen, luidt als volgt: 
“In hoeverre zijn de budgetten voor onderhoud, vervanging en uitbreiding van het spoor volgens planning 
en aan de afgesproken doelen besteed en wat zijn de redenen van eventuele afwijkingen hiervan?” 
 
De commissie wil daarbij in ieder geval graag antwoord krijgen op de volgende vragen: 
1. Is het geld dat is gereserveerd voor BB21 en Mistral volgens planning en aan de oorspronkelijke 

doelen besteed? 
2. Is er voldoende informatie voor de Kamer om de juiste besteding van de budgetten voor het spoor te 

controleren? 
3. Wat is de reden van de structurele onderbesteding op de spoorbudgetten? 
 
Daarnaast zou de commissie de Algemene Rekenkamer willen vragen om, indien dit binnen haar 
mogelijkheden ligt, te reflecteren op de vraag in hoeverre de budgetten voor onderhoud, vervanging en 
uitbreiding van het spoor efficiënter kunnen worden besteed. 
 
De commissie zou graag zien dat de Algemene Rekenkamer in haar onderzoek de stakeholders (het 
ministerie, de vervoerders, de aannemers) betrekt. 
 
Tijdstip van publicatie 
Met het oog op de planning van het parlementaire onderzoek, waarbij wordt gestreefd naar het betrekken 
van de onderzoeksresultaten bij hoorzittingen in de maand oktober, zou het zeer op prijs gesteld worden 
wanneer de Algemene Rekenkamer haar rapport uiterlijk in september 2011 zou kunnen afronden. 
 
Nadere afspraken 
Omdat de resultaten van dit verzoekonderzoek een belangrijke rol zullen spelen in het bredere 
parlementaire onderzoek, zal de op te richten Tijdelijke Commissie Onderhoud en Innovatie Spoor in 
overleg met de Algemene Rekenkamer vermoedelijk nadere afspraken willen maken over onder andere het 
publicatietijdstip en de wijze van oplevering. 
 
 
Hoogachtend, 
 
De voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu, 
 
 
 
 
J.F. Snijder-Hazelhoff  
 
 


